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Senát Parlamentu České republiky dnes schválil tři významné legislativní návrhy
předložené Ministerstvem zdravotnictví. Jedná se o novelu zákona o zdravotních službách,
novelu zákona o nelékařských zdravotnických povoláních a zákon o kategorizaci
zdravotnických prostředků. Jejich cílem je modernizace zdravotního systému, zvýšení jeho
dostupnosti, kvality i efektivity, a to jak pro pacienty, tak pro zdravotnické pracovníky.
Zákony nyní putují k podpisu prezidenta republiky.

„Všechny tři zákony představují důležitý krok směrem k modernímu, profesionálnímu a
vstřícnému zdravotnictví. Posilujeme roli pacienta, umožňujeme praktickým sestrám a
zdravotnickým záchranářům rychlejší zapojení do praxe, a zároveň nastavujeme pružnější
systém úhrad zdravotnických prostředků. Děkuji zákonodárcům za podporu a odborné
veřejnosti za spolupráci při přípravě těchto důležitých změn. Děkuji senátorům za podporu,
toto pomůže pacientům, zdravotníkům i celém českému zdravotnictví,“ uvedl ministr
zdravotnictví Vlastimil Válek.

Komplexní novela zákona o zdravotních službách přináší řadu změn, které reagují na aktuální výzvy
zdravotní péče. Významnou změnou je přesun odpovědnosti za organizaci pohotovostních služeb z
krajů na zdravotní pojišťovny, které mají lepší možnosti zajistit rovnoměrnou dostupnost zdravotní
péče. Novela také posiluje práva pacientů – zavádí například institut nemocničního ombudsmana,
rozšiřuje ochranu zranitelných skupin a nově ukotvuje centra komplexní péče o děti s dlouhodobými
zdravotními problémy. Součástí návrhu je dále sada antibyrokratických opatření, která mimo jiné
ruší povinnost schvalovat provozní řády u činností typu holičství, kadeřnictví, manikúry či pedikúry,
čímž se snižuje administrativní zátěž pro desítky tisíc podnikatelů při zachování standardní
hygienické kontroly.

Novela zákona o nelékařských zdravotnických povoláních se zaměřuje na zpřístupnění profesní
dráhy praktických sester a zdravotnických záchranářů prostřednictvím úpravy vzdělávacích
podmínek a možnosti rychlejšího zapojení do praxe. Zároveň transponuje evropskou směrnici týkající
se uznávání kvalifikací, čímž Česká republika plní své závazky vůči Evropské unii.

Třetí z návrhů, zákon o kategorizaci zdravotnických prostředků, přináší samostatnou právní úpravu
výše a podmínek úhrady zdravotnických prostředků předepisovaných na poukaz. Vynětí dosavadní
přílohy č. 3 zákona o veřejném zdravotním pojištění do samostatného zákona umožní flexibilněji
aktualizovat tzv. kategorizační strom v návaznosti na technologický vývoj i měnící se potřeby
pacientů.

Legislativní návrhy byly projednány a schváleny Poslaneckou sněmovnou i Senátem a nyní čekají na
podpis prezidenta republiky.
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